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Gemeinde Ostseeheilbad Graal-Müritz             Graal-Müritz, 10.05.2022 
Hauptamt 

         TOP 7 
V O R L A G E  G 39-5/2022 

   zur Sitzung der Gemeindevertretung am 19.05.2022 
 
Nachwahl eines sachkundigen Einwohners in den Ausschuss für Tourismus und Kur, 
Ortsentwicklung 
 

A) Sachstandsbericht 
B) Stellungnahme der Verwaltung 
C) Votum des Fachausschusses 
D) Finanzierung und Zuständigkeit 
E) Umweltverträglichkeit 
F) Beschlussvorschlag 

 
Zu A) und B) 
§ 36 Abs. 5 Satz 1 der Kommunalverfassung des Landes Mecklenburg-Vorpommern (KV M-V) besagt, 
dass die Hauptsatzung einer Kommune bestimmen kann, dass neben einer Mehrheit von Mitgliedern 
der Gemeindevertretung auch weitere sachkundige EinwohnerInnen in die beratenden Ausschüsse zu 
berufen sind. 
Gemäß § 7 Abs. 1 der Hauptsatzung der Gemeinde Ostseeheilbad Graal-Müritz setzen sich die 
Ausschüsse grundsätzlich aus vier Mitgliedern der Gemeindevertretung und drei sachkundigen 
Einwohner/-innen zusammen. Sachkundige Einwohner/-innen haben nach § 36 Abs. 5 Satz 3 KV M-V 
für die Teilnahme an Ausschüssen die gleichen Rechte und Pflichten wie die Mitglieder der 
Gemeindevertretung, d.h. sie können beispielsweise auch als Vorsitzende/-r eines Ausschusses 
gewählt werden. 
 
Der Ausschuss für Tourismus und Kur, Ortsentwicklung setzte sich bis dato folgendermaßen 
zusammen: 
Herr Thomas Lange  sachkundiger Einwohner  Vorsitzender 
Frau Anke Düsterhöft  sachkundiger Einwohnerin  stellvertretende Vorsitzende 
Herr Jens Witt   Gemeindevertreter 
Herr Dieter Zenker  Gemeindevertreter 
Herr Fridtjof Behrens  Gemeindevertreter 
Herr Frank Nickel  Gemeindevertreter 
Herr Oliver Lange  sachkundiger Einwohner 
 
Der sachkundige Einwohner und bisherige Vorsitzende des Ausschusses für Tourismus und Kultur, 
Ortsentwicklung, Herr Thomas Lange, erklärte am 09. Mai 2022 schriftlich gegenüber dem 
Bürgervorsteher aus persönlichen Gründen die sofortige Niederlegung seiner Mitgliedschaft im 
genannten Ausschuss und in sämtlichen AG‘s. 
Da Herr Thomas Lange Mitglied der Wirtschaftlichen Vereinigung Graal-Müritz e.V. ist, hat die 
Wirtschaftliche Vereinigung 
 
Herrn Benjamin Kliesch 
 
aufgrund seiner herausragenden Kontakte und Vernetzung in der Tourismusbranche als neues 
Mitglied für den o.g. Ausschuss vorgeschlagen. 
 
Dieser Wahlvorschlag beruht auf einer einvernehmlichen Besetzung der Wahlstellen gemäß § 32 Abs. 
2 Satz 1 KV M-V. 
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Herr Kliesch erfüllt die Wählbarkeitsvoraussetzungen als sachkundiger Einwohner. 
Es liegt keine Unvereinbarkeit von Amt und Mandat vor (§ 25 KV M-V) und die Einwohnereigenschaft 
ist erfüllt (§ 13 Abs. 1 KV M-V). 
Die Verpflichtung von Herrn Kliesch auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Pflichten durch den 
Bürgervorsteher nach § 28 Abs. 2 Satz 3 KV M-V ist bei positivem Votum der Gemeindevertretung für 
die Sitzung des Ausschusses für Tourismus und Kur, Ortsentwicklung am 24. Mai 2022 geplant. 
 
Die Neuwahl der bzw. des Ausschussvorsitzenden des Ausschusses für Tourismus und Kur, 
Ortsentwicklung erfolgt ebenfalls in der Sitzung am 24. Mai 2022. 
 
Zu C) 
entfällt 
 
Zu D) 
entfällt 
 
Zu E) 
entfällt 
 
Zu F) 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Ostseeheilbad Graal-Müritz wählt auf Vorschlag der 
Wirtschaftlichen Vereinigung Graal-Müritz e.V. Herrn Benjamin Kliesch als sachkundigen 
Einwohner in den Ausschuss für Tourismus und Kur, Ortsentwicklung. 
 
 
 
Stephan Braun 
SGL Hauptamt 

 

 

 

 

__________________________________________________________________________________ 
Abstimmungsergebnis: 
Gesetzliche Anzahl der Mitglieder der Gemeindevertretung: 15 
 
davon anwesend:  ____ 
 
Ja-Stimmen:  ____    
 
Nein-Stimmen:  ____   
 
Stimmenthaltungen: ____   

 

 

 
Jörg Griese         Dr. Benita Chelvier 
Bürgervorsteher        Bürgermeisterin 


